

21所港澳高校今年在湘招生

大部分高校对高考及英语成绩有要求



每年，湖南省都有不少考生选择到香港、澳门高校读大学。记者12日从湖南省教育部门获悉，经教育部同意，今年共有21所港澳高校招收我省高中毕业生，其中香港15所，澳门6所。已报名参加2019年湖南省普通高校招生全国统一考试的考生可报考这21所高校。

今年在湘招生港校新增3所

今年，在湘招生的港澳高校共有21所，其中香港地区有12所，分别是：香港大学、香港科技大学、香港中文大学、香港城市大学、香港理工大学、香港浸会大学、岭南大学、香港教育大学、香港树仁大学、香港公开大学、香港演艺学院、珠海学院、香港恒生大学、东华学院和香港高等教育科技学院。澳门地区共有6所高校，包括：澳门大学、澳门科技大学、澳门理工学院、旅游学院、澳门镜湖护理学院、澳门城市大学。

据介绍，和往年相比，今年在湘招生的高校增加了3所，分别是香港恒生大学、东华学院、香港高等教育科技学院。这3所港校是经教育部同意，今年面向湖南、北京、上海等19个省份试点招收自费生。在19个省份的招生计划分别是：香港恒生大学150人，东华学院50人。

人，香港高等教育科技学院50人。

这21所港澳高校有两种招生方式，一种是香港中文大学和香港城市大学2所高校采用的统招方式：即由湖南省招生办统一公布招生计划、统一安排考生填报志愿、统一实行远程网上录取。两所高校在湖南安排在提前批次录取。考生在填报这两所高校中的任何一所时，还可填报其他本科第一批次的内地高校，即使在提前批次未被录取，仍有机会在本科第一批次录取时进入其他的内地高校。另一种是香港大学等13所香港高校和澳门大学等6所澳门高校采用的独立招生方式：招生计划不分到省。考生须参加高考，并按照港校的要求报名，参加学校单独组织的笔试和面试，由学校根据考生高考成绩和其他要求录取新生。凡被香港13所独立招生院校录取的考生，不再参加内地高校远程网上统一录取。报名程序和要求可登录各高校官网查询。

大部分高校对英语有要求

根据港澳高校要求，考生的高考成绩首先要达到报考学校规定的分数线，比如香港公开大学要求考生成绩需达到一本线或二本线，成绩达到一本线可申请奖学金。澳门大学要求高考成绩达到一本线或以上，择优录取。

此外，大部分港澳高校都会对考生的英语成绩提出要求，如香港中文大学规定，以150分为标准满分计算，自费生须达120分或以上，奖学金生则须达130分或以上；香港教育大学则规定，内地应届高考生必须高考英语分数达到110分或以上，部分课程要求高考英语分数必须达到120分或以上。由此可见，英语成绩好的学生相对来说比较具有优势。

部分院校还要求入围学生参加面试。例如，香港公开大学要求学生需接受面试及按个别课程的要求下参与笔试；岭南大学的面试还将以英语沟通、小组形式进行，主要评核考生的综合素质，包括英语能力、应对与沟通能力、分析、批判与逻辑思维、表达及组织能力和对拟修读专业的认知等。

小贴士：报考港澳高校须知

申请材料：报名表、户口簿、学历证明原件及复印件、照片等。

费用：一般来说，在香港读四年大学费用在70—80万港币；澳门费用相对低一些，大致在40—50万港币。

奖助学金：各高校为成绩优异的考生提供丰厚的奖学金。值得注意的是，能拿到全额奖学金的是很小一部分考生，绝大多数考生需要自费。

签证：一般情况下，申请学生签证的时间为4—6周。内地学生获录取后，应立即着手办理申请香港、澳门特区入境签证手续。学校会在发出录取通知书的同时，把香港、澳门特区入境签证申请表格一同寄给考生。

适应：港澳的教学氛围是极其自由的，大学没有班集体，也没有班主任，很多事情都要靠自己，这种自由的学习环境就要求学生具备很强的自我管理能力。据红网

教育部：引导高校服务乡村振兴

13个乡村振兴学院已成立

教育部12日召开新闻发布会，解读《高等学校乡村振兴科技创新行动计划(2018—2022年)》。教育部科学技术司司长雷朝滋表示，《行动计划》出台后，各高校积极响应，已经有30余所高校制定了服务乡村振兴工作方案，13所高校成立了乡村振兴学院。

《行动计划》旨在推动高校加快构建

服务支撑乡村振兴科技创新体系，计划通过五年左右的时间，逐步完善高校科技创新体系布局，强化高校科技和人才支撑能力，显著提升高校服务乡村振兴的质量，培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的人才队伍，使高校成为服务乡村振兴战略科技创新和技术供给的重要力量、高层次人才培养集聚的高地、体制机制改革的试验田、

政策咨询研究的高端智库，为乡村振兴战略的实施提供坚实的支撑和保障。

雷朝滋说，近年来，高校围绕乡村振兴持续创新，通过“专家大院”“科技小院”“科技大篷车”“百名教授兴百村”等多种农业科技推广的新做法，将高校科技成果和人才优势转化为推动农业农村发展的产业新动能。

据新华社

广告 —

墙布为什么要贴基膜，蓝港壁布告诉您！

基膜作为墙面处理材料，它主要起到防水、防潮、平整、加固、保护墙面等作用。根据地墙面特性的不同，有针对性的选择基膜产品，将会有效延长墙布的使用时间，为墙布上墙后的效果提供保障。今天，蓝港小编和读者朋友们共同探讨，墙布为什么要贴基膜。

防霉变、防潮湿

墙布发生霉变，主要是由于墙布长期处理潮湿环境下所造成的。通过在墙面上涂刷基膜，在墙面形成一层有效的保护膜，使墙体内部水分不会渗透到墙布涂

胶层，减少墙布发霉的可能性。

隔离墙面含碱物质

目前国内的腻子粉pH值较高，普遍偏碱性，当在碱性偏高的墙面上直接贴墙布时，在墙布贴后一段时间内会出现墙布变色等现象，俗称“烧纸”现象。如果使用抗碱性的基膜，会有效降低墙面pH值，并在墙面上再形成一层保护膜，有效隔离墙体的碱含量。

固化墙面 防止墙布脱落

由于大部分墙面表面粗糙不平整、

表层易掉粉等特性，如果直接贴墙布，墙布胶水涂上墙后的粘力不足，会降低墙布的粘接效果，墙布容易脱落。使用基膜后，一是让墙面平整、固化，不掉粉，二是基膜表层有一定的附着力，使墙布不易脱落。

遮盖污渍 美化墙面

在装修过程中，会产生大量粉尘、污水等，容易使得墙面产生轻微污渍。使用基膜后，在墙体表面再形成一层白色薄膜，将所有污渍覆盖，贴墙布后，污渍不会在墙面上呈现。

260城交通卡年内通用

湖南省包括张家界、衡阳等11个地州市实现互通

11日，记者从交通运输部新闻发言人吴春耕处了解到，今年将实现全国260个地级以上城市交通一卡通互联互通，湖南省包括张家界、衡阳等11个地州市实现交通一卡通互联互通。

交通运输部在今年推出12件更贴近民生实事，运输服务领域占6件。包括新增通客车建制村5000个(贫困地区不低于3000个)；实现全国260个地级以上城市交通一卡通互联互通，用户持互通卡可以在包括北京在内的260个城市通刷地铁、公交、等等。

交通运输部相关负责人表示，目前交通一卡通已实现互联互通的城市达245个，其余15个城市要在年内实现。乘客持带有“交通联合”标志的交通一卡通，即可在这些城市使用，并享受当地有关优惠政策。乘客原有的非“交通联合”卡，可按当地政策退换为交通联合卡后实现异地使用。

此外，根据安排，中国将力争到2020年基本实现全国城乡交通一卡通的互联互通。

据中新网

我国首条智能高铁 京张高铁全线轨道贯通

12日上午，京张高铁最后一根钢轨在中铁三局WZ-500型无砟轨道铺轨机牵引下准确落在清华园隧道的枕木上，精调之后，轨距误差在正负1毫米之内。铺轨历时7个月后，被誉为“中国铁路发展‘集大成者’”、智能高铁示范工程的京张高铁实现全线轨道贯通。

京张高铁是京津冀协同发展的主要基础工程，是2022年北京冬奥会的重要交通保障设施。线路全程174公里，起点位于北京北站，终点在2022年北京冬奥会另一举办地张家口。

作为我国智能高铁的示范工程，京张智能化“基因”深藏在其建设、使用全过程。基于北斗卫星和GIS技术，京张高铁部署了一张“定位”大网，能够为建设、运营、调度、维护、应急全流程提供智能化服务。线路实时“体检”系统，可以将全线每一个桥梁、车站，每一处钢轨通过传感器连接至电脑。零件是否老化，路基是否沉降，照明是否损坏，都能一目了然。

未来，京张高铁10个车站将有同一个“大脑”。中铁设计京张高铁智能工程化设计总体负责人李红侠说，通过这个“大脑”，工作人员在控制室就可以实现客站灯光、温度、湿度等设备管理、应急指挥等。

2018年底，我国高铁营业里程已超2.9万公里，居世界之首。依托京张高铁建设，我国将进一步构建智能高铁技术标准体系，成为引领世界的智能高铁应用国家。

据新华社

买壁纸，选蓝港，不起霉、不翘边！
买窗帘，选蓝港，工厂价，真实惠！

感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同探讨以上墙布知识，希望对您的家居装修有所帮助。蓝港壁布，真正的工厂直营店，不仅花色漂亮，款式多样，而且价格实惠，独特的无缝免胶工艺，更是环保又耐用，真正免去后顾之忧。咨询热线：蓝港华源实惠店 8588369，蓝港华源超市总店 8180499，雁峰红星美凯龙二店 8618499。

蓝港无缝免胶壁布

热线：4006-118-499
网址：www.zgqiangbu.com